

大中華會校園講抗戰史

楊建平唐怡源許曉暉主禮 7位老軍人大課堂親述經歷

香港文匯報訊(記者 陳文華)大中華會昨假葵錦秋中學(葵涌)大禮堂舉行「愛我中華·尋訪歷史」大課堂啟動儀式。中聯辦副主任楊建平、台務部部長唐怡源,民政事務局副局長許曉暉應邀主禮。該會主席胡葆琳介紹,為紀念抗戰勝利70周年,大課堂特別安排7位抗戰老軍人講述抗戰經歷,並將組織香港中學生前往北京參與兩岸三地中學生交流活動。訪京團由港區上海市政協委員江山帶隊,團員是來自香港葵錦秋中學和顏寶鈴書院的師生。

胡葆琳致辭時表示,今年是抗日戰爭勝利70周年,大中華會遵照習近平主席關於「歷史是最好的教科書」的講話精神,特別創辦「愛我中華·尋訪歷史」大課堂,組織香港中學生去北京參與兩岸三地中學生交流活動,前往戰爭爆發地盧溝橋,了解77年前,日本帝國主義是如何挑起事端,發動全面侵華戰爭,進而佔我領土,殺我同胞,犯下燒殺搶掠等一切反人類罪行。

胡葆琳冀培養國家觀念

通過抗戰老軍人的現場講述,讓同學了解在中華民族面臨滅頂之災的危難時刻,中國軍人「寧為中國死,不當亡國奴」的崇高精神。全國軍民奮戰8年,用熱血和生命,換來抗日戰爭的最終勝利。她寄語同學,珍惜今天的和平環境,努力學習,長大後成為一個有用的人,一個有國家觀念的人,一個可以為國家富強和香港繁榮穩定作出貢獻的人,一個堂堂正正的中國人。

許曉暉致辭表示,了解歷史可鑒古知今,希望同學通過紀念抗戰勝利70周年活動更好地了解歷史,學習抗戰老軍人的風骨。她指最近有報道提及抗戰時期的貨品交易中,每年竟有數萬箱的鴉片運往中國,從中可以看到國家民族所經歷的苦難是多麼深重。當年正是有抗戰老軍人的血汗和勇氣,才讓國人擁有今天的繁榮穩定,希望同學在交流中打開心扉,用心、用眼、用思想去發掘認識歷史,在認識歷史的過程中成長,從歷史中學懂感恩。



■中聯辦副主任楊建平(左)為抗戰老軍人頒授綬帶。 ■該會主席胡葆琳(右)向許曉暉致送感謝狀。



■大中華會舉行「愛我中華·尋訪歷史」大課堂啟動儀式,賓主合影。

江山率團赴京會兩岸學生

江山致辭時表示,期待與學生一起了解抗戰歷史,他介紹訪京團將於30日出發,學生將登上天安門城樓,觀看升旗儀式,參觀盧溝橋、人民大會堂、全國政協歷史館等,並與1000名來自北京、台灣的學生交流。希望同學珍惜機會,發揮團結精神,遵守紀律,為香港青少年爭光。

出席活動的7位老軍人為:中國遠征軍赴緬甸22師66團機槍連中尉萬麗斌、新一軍38師上尉蘇定遠、飛虎隊23大隊75中隊飛行準尉陳炳靖、中國遠征軍駐印

緬新六軍22師少尉黃樹開、東江縱隊游擊隊港九獨立大隊戰士林珍、中國遠征軍赴緬甸第六軍55師通信連少尉黃光漢、空軍野馬P-51戰鬥機飛行員陳毓麟。來自香港7間中學的700名學生踴躍出席,並分享參與心得。

趙衛星莫錦強施俊輝出席

出席嘉賓還包括上海海外聯誼會副會長趙衛星,中聯辦教科部副部長莫錦強,教育局局長政治助理施俊輝,中華精忠慈善基金會會長蔡建祥,抗戰將領後代吉民立,港區上海市政協委員高鼎國等。



■傑出青年協會主席甄韋喬日前率該會同仁一行十多人訪懲教所,獲署長邱子昭等接待。

甄韋喬率傑青訪塘福懲教所

香港文匯報訊(記者 子京)傑出青年協會主席甄韋喬日前率該會同仁一行十多人,前往懲教署位於大嶼山的塘福懲教所,獲懲教署署長邱子昭等接待,並介紹懲教署為在囚人士提供的職業訓練及更生事務。

當天,在懲教署職員介紹下,令傑青協會成員明白「懲」與「教」的真正意義,同時透過獲獎短片,讓大家對懲教署工作有了全面而深入的了解。令人難忘的是全程幾小時,因為嚴密保安需要,不能帶任何物品入內參觀,讓平時機不離身的大家頓時「放下一切」,投入是次活動中。而這次行程更讓人難忘的是與懲教署署長邱子昭共進午餐。為大家準備午餐各類食品,正是懲教所的更生人士,令這頓午餐尤其難忘。

此行,大家亦參觀了懲教所為更生人士提供的專業培訓項目,例如「釘板」工作,為更生人士提升他們的就業能力,為日後重投社會作好準備。

南京總會會員聯歡



■香港南京總會舉辦會員聯歡暨醫學講座。黃晨攝

香港文匯報訊(記者 黃晨)香港南京總會23日假北角富臨皇宮舉辦會員聯歡,席間為會員慶祝生日,特邀梁錫超主講糖尿病講座,逾百名會員及友好出席。

會長王建陵論港政局

會長王建陵感謝大家的出席。他說:「禍兮福所倚,福兮禍所伏,香港政改雖沒有通過,我們還是要配合政府集中精力抓好經濟和民生,改善百姓生活,為香港百姓創造福祉,為香港穩定繁榮貢獻力量。」他表示,樂見出席活動的南京青年人在香港找到工作,繼而找到歸屬感,「南京總會美好的明天靠你們了。」

梁錫超醫生主持講座

梁錫超醫生於講座中闡述治療糖尿病常識,介紹五大健康原則及毒素檢驗方式,就糖尿病健康治療知識為大家答疑解惑。

當晚,大會為會董、永久會員和新會員頒發證書。據悉,香港南京總會日前參加了香港江蘇聯會舉行的「香港江蘇聯會義工團成立典禮」,義工團成員並於當日下午走入社區,探訪獨居長者。大會特為參與活動的義工頒發證書。

參與活動的尚包括該會常務副會長周建新、副秘書長蕭素芬、司庫施韻雅等。

李達三夫婦捐贈1億 建浙大再生醫學中心

香港文匯報訊(記者 俞畫、通訊員 周煒 杭州報道)香港著名實業家、慈善家李達三和夫人葉耀珍近日捐贈浙江大學1億元人民幣,善款專門用於浙江大學再生醫學研究中心建設,將以李達三夫婦的名字命名。

李達三致辭盼造福人類

捐贈儀式上,李達三坦言,肌肉骨骼類疾病是困擾人類的高發疾病,醫療負擔最大。「我也和很多老年人一樣,深受骨關節疾病的困擾,行動不便,希望浙江大學能在再生醫學領域做出世界領先的研究,造福中國人,造福全人類。」

再生醫學是研究人體組織器官再生和重建的學科,目的是解決創傷、衰老和疾病等導致的組織器官功能障礙。近年來隨着幹細胞和生物材料技術的發展,使得快速修復和完美再生可能實現,部分領域已經在西方國家臨床上獲得顯著成效。然而,東、西方人在體質上存在差異,這就決定了需要針對華人的體質特徵進行研究,設計適合華人體質的再生醫學醫療方案。

浙江大學教育基金會秘書長胡煒說,這筆1億元人民幣的善款會作為「浙江大學李達三·葉耀珍再生醫學發展基金」,將專門用於浙江大學再生醫學研究中心建設。



■李達三(中)聽取基金匯報。

旅港陽江鄉會 100人返鄉考察



■旅港陽江同鄉會、香港陽江青年總會組織100名鄉親及青年返鄉進行3天訪問考察。

香港文匯報訊(記者 子京)旅港陽江同鄉會和新成立的香港陽江青年總會,日前組織100名鄉親及青年前往廣東陽江進行3天考察。旅港陽江同鄉會理事長、陽江青年總會主席莊守堃任團長,旅港陽江同鄉會監事長戴炳安、活動籌備組召集人馬家強任副團長。

莊守堃任團長 岑國健接待

考察團抵陽江,獲陽江市委統戰部設宴接待,陽江市委常委、統戰部部長岑國健歡迎大家到陽江旅遊參觀。陽江市政協副主席黃運帶,陽江市委書記凌鳳萍,陽江市委副書記關文浩,陽東區統戰部部長陳章明,陽東區工商聯書記莫定霞等出席。團員觀看了陽江投資環境短片,凌鳳萍進一步介紹了陽江發展情況。

翌日,團員參觀了知名企業及國家重點教育機構,遊覽春灣石林及龍宮岩。陽春市委及統戰部設宴款待,陽春市委常委

委、常務副市長陳基文,市委統戰部部長兼政協副主席馮麗竹歡迎團員到訪。

參觀古沉船「南海一號」

最後一天,團員前往有東方夏威夷之稱的海陵島經濟開發試驗區,參觀古沉船「南海一號」,海陵島經濟開發試驗區宣傳統戰部部長葉秀華陪同參觀。團員對國家打撈「南海一號」的技術達世界水平甚至超越世界水平感到驕傲。有團員深感應多認識和了解國家發展先進的一面,很多傳統工藝、科學技術都受到世界讚賞和學習,這是中國人的光榮。

莊守堃總結時讚揚陽江青年總會總是願意發掘每一位青年成員的特長,讓其盡情發揮,發揮「青總」吉祥物小螞蟻的精神,積極主動、團結合作、充滿正能量,積極為國家、為家鄉、為香港獻力。

培華工商聯研討班結業



■王敏剛(前排中)等與第三十期開放建設研討班學員合影。

香港文匯報訊(記者 陳文華)培華基金日前假中總俱樂部舉行「第三十期開放建設研討班(工商聯)」結業禮,由常務委員會副主席王敏剛等頒發結業證書予來自河北、內蒙、遼寧、吉林、黑龍江、安徽、江西、湖北、湖南、廣西、四川、貴州、雲南、甘肅、青海、寧夏、新疆17個工商聯的40名學員。

王敏剛伍淑清等出席

王敏剛致辭時指,研討班學習期間,適逢香港立法會對2017特首普選方案進行表決,這對香港來說是一件大事,雖然結果差強人意,但透過這次表決,可以看到外國勢力的滲透,香港愛國愛港力量還需進一步團結凝聚,促進和維護香港社會的繁榮穩定。此次研討班成員多來自中西部,

現時國家「一帶一路」戰略的啟動,為西部發展提供了巨大機遇,希望大家今後加強聯絡,共同參與實現「中國夢」。

研討班領隊郭鋒表示,兩周來培華和中總為培訓班精心準備了8門課程,內容涵蓋社會管理、法律制度、企業管理、市場營銷、品牌建設、資本市場、中國崛起、中美關係和人民幣國際化等,聘請優秀講師為學員講解,收穫頗豐。還拜訪12個政府部門、公營機構、商會企業,讓學員近距離體驗學習,學員回崗位後必將學以致用,進一步提升工作能力。

出席嘉賓還包括中華總商會名譽會董吳連烽,艾雲斯管理顧問公司首席顧問吳保光,培華教育基金會常務委員會副主席伍淑清、常委兼審查組主任黃自強、常委兼項目負責人王啟達等。